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Mag. Karoline Edtstadler 

Bundesministerin für EU und Verfassung 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.868.331  

Wien, am 9. Februar 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen haben am 

9. Dezember 2021 unter der Nr. 8931/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Verfügbarkeit barrierefreier Sendungen“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 13: 

1. Welchen Beitrag leisten Sie um einen barrierefreien Zugang zu Medien zu 

ermöglichen? 

2. Wie ist der aktuelle Stand bezüglich des Ausbaus der Barrierefreiheit im ORF? 

3. Wie hat sich der Anteil untertitelnder Sendungen im ORF in den letzten fünf Jahren 

entwickelt? Bitte um Auflistung nach Prozent und Jahren. 

4. Haben Sie diesbezüglich Studien, Umfragen, Erkenntnisse etc. wie es in den anderen 

EU-Ländern im Vergleich dazu aussieht? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, welche Erkenntnisse Ihrerseits wurden bisher daraus gewonnen? 

5. Wie hat sich der Anteil barrierefreier Sendungen im ORF in den letzten fünf Jahren 

entwickelt? Bitte um Auflistung nach Prozent und Jahren. 
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6. Haben Sie diesbezüglich Studien, Umfragen, Erkenntnisse etc. wie es in den anderen 

EU-Ländern im Vergleich dazu aussieht? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, welche Erkenntnisse Ihrerseits wurden bisher daraus gewonnen? 

7. Mit welchen anderen Ministern bzw. Ministerien stehen Sie seit wann im Austausch 

bezüglich Planungen und Umsetzungen zur Verbesserung der Verfügbarkeit 

barrierefreier Sendungen im Fernsehen und wie sieht dieser Austausch im Detail aus? 

8. Welche weiteren Serviceverbesserungen für Senioren sind momentan angedacht? 

9. Wann kann mit der konkreten Umsetzung dieser Verbesserungen gerechnet werden? 

10. Wie viel Budgetmittel in welchem Zeitraum werden Ihrerseits dafür budgetiert? 

11. Welche Agenturen, Organisationen etc. beraten Ihr Ministerium in welchem Umfang 

bei der Planung und Umsetzung für Maßnahmen beziehungsweise Pläne bezüglich 

des Ausbaus der Barrierefreiheit in Österreich? 

12. Wie hoch waren die Ausgaben diesbezüglich Ihrerseits in den Jahren 2016 bis 2021? 

(Bitte um Auflistung nach Jahren) 

13.  Mit welchen anderen Ministerien stehen Sie im permanenten Austausch bezüglich 

Planungen und Umsetzungen zum Ausbau der Barrierefreiheit in Österreich? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen nach den Bestimmungen des 

Bundesministeriengesetzes 1986 in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 148/2021, 

im Zusammenhang mit der Entschließung des Bundespräsidenten gemäß Art. 77 Abs. 3 B-

VG, BGBl. II Nr. 17/2020 nicht Gegenstand meines Vollziehungsbereiches sind und somit 

nicht beantwortet werden können. 

Darüber hinaus darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 8930/J 

vom 9. Dezember 2021 durch den Bundeskanzler verweisen. 

 

 

Mag. Karoline Edtstadler
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